



## ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

### Улучшить руководство партийным просвещением

В обкоме КПСС состоялось собрание секретарей и заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии по вопросам пропагандистской работы. Участники совещания обсудили доклады секретаря Кемеровского горкома КПСС тов. Кузьмина — о руководстве по политическим самообразованием коммунистов, заведующего отделом пропаганды и агитации Прокопьевского горкома КПСС тов. Осинцева — об идеином уровне сознания в кружках и политшколах и секретаря Промышленновского райкома КПСС тов. Халимова — о работе с пропагандистами.

Обсуждение этих вопросов показало, что в организации марксистско-ленинского образования коммунистов имеются крупные недостатки. Ряд партийных организаций оставляет внимание к политической учебе кадров. В результате многие члены партии не повышают свой идеино-политический уровень. Отдельные партийные работники неправильно поняли принцип добровольности, который вовсе не означает, что партийная организация может не интересоваться, учится коммунист или нет и насколько успешно идет его самообразование. Работа над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма — установка обязанности каждого члена партии. Для партийных организаций — постоянно помогать коммунистам выполнять эту свою обязанность, создавать общественное мнение вокруг тех, кто не учится, памятку, что повышение идеиного уровня кадров является важнейшим условием повышения их авангардной роли на производстве и в общественной деятельности.

Выступавшие в прелиях заведующий отделом пропаганды и агитации Осинниковского горкома КПСС тов. Калинин, секретарь райкомов КПСС: Киселевского — тов. Тушицкий, Беловского — тов. Кузнецов, Кемеровского — тов. Неверов указывали на факты бесконтрольности в системе партийного просвещения. Отдельные партийные руководители считают, что раз не рекомендуется устраивать экзамены изучающим марксистско-ленинскую теорию, значит не следует с ними проводить беседы во все, а некоторые работники парткомов перестали даже посещать занятия. Это приносит лишь вред делу политического образования коммунистов. Действительно, разве могут влиять на ход политической учебы работники Межевского района КПСС, которые за полгода посетили занятия лишь 1—2 раза?

Систематическое посещение партийными работниками занятий кружков и политшкол, беседы со слушателями и пропагандистами по существу их работы будут способствовать устранению недостатков. Такие беседы следует проводить и с самостоятельными изучающими марксистско-ленинскую теорию, ибо некоторые из них, как показывает проверка, к середине учебы еще не приступали и даже не знают глубоко таких важнейших документов, как постановление яицкого Пленума ЦК КПСС и материалов второй сессии Верховного Совета СССР. Следует добиваться, чтобы такие беседы сочетались в себе форму партийного контроля с оказанием помощи изучающим теорию.

Большое внимание на совещании было удалено экономическому образованию кадров. И это не случайно. Оно отражает разущую тягу коммунистов к изучению экономической теории и вопросов конкретной экономики социалистических предприятий. Изучение их помогает нашим кадрам уяснить, со знанием дела руководить хозяйством, находить и использовать резервы производства.

**СОВЕТСКИЙ народ под руководством главной Коммунистической партии добивается все новых успехов в борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры нашей Родины. Генеральная линия партии предусматривает дальнейшее всесмерное развитие тяжелой промышленности, являющейся основой всего народного хозяйства и несокрушимой обороной способности страны, источником неуклонного роста благосостояния нашего народа. Быстро растущая тяжелая промышленность сможет и дальше более быстрыми темпами насыщать современной техникой сельское хозяйство, легкую, пищевую и другие отрасли промышленности.**

На базе непрерывного роста тяжелой промышленности развивается наше крупное социалистическое сельское хозяйство. Партия поставила перед всем народом задачу — в ближайшие 5—6 лет довести ежегодный сбор зерна на менее чем до 10 миллионов пудов, а производство основных продуктов животноводства увеличить в два—три раза.

Во всенародной борьбе за претворение в жизнь величественных задач коммунистического строительства самое активное участие принимают советские женщины. Нет такой отрасли хозяйства, культуры и общественно-политической деятельности, где бы не развертывались творческие способности советской женщины, где бы она не играла все более выдающуюся роль. На заводах и фабриках, в плахах и рудниках, на колхозных полях и животноводческих фермах, науке, искусстве, просвещении, здравоохранении — ведь они именем славы, крепят могущество родной страны.

Как страшный сон вспоминают мы бесправную, бедроиздатскую жизнь трудающихся женщин в дореволюционной России. Неграмотная, политически бесправная, задавленная непосильным трудом женщина была последним человеком в обществе. Она даже не имела паспорта, трудающейся женщины были закрыты доступ в учебные заведения.

Большая Октябрьская социалистическая революция, указывая В. Ильин, подразумевала корни угнетения и неравенства женщин, подрезала так глубоко, как не дразнила подрезать их ни одна партия и ни одна революция в мире. От нарек-

енства женщин с мужчиной по закону у нас, в Советской России, не осталось и следа.

Коммунистическая партия, неустанно заботясь о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, вывела их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.

Советские женщины-работницы самоутверждаются в борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение ее качества. Они успешно овладевают передовой практикой, выступают инженерами новых методов труда. Имена многих женщины-работниц знает вся страна.

Честные и добросовестные трудом на благо Родины заслужили почет и уважение и многие женщины индустриального Кузбасса. Аппаратчица Кемеровского азотно-тулевского завода Хомикова разработала способ регулировки подачи сырья, что позволило намного снизить потери. Только за последние три года она экономила государству около 350 тыс. рублей.

Более 20 лет работает машинистом-оператором на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталлина Е. Ф. Папкова. За профилактическую и безупречную работу она награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Скромная работница, она принимает активное участие в общественной жизни. Европейская Филиппова вырастила трех сыновей, которые также работают на комбинате и учатся. Четвертый век трудится под землей машинист электроподъёмщика «Чертинская-2-3» Беловского рудника почетный пакет Евгения Ивановича Захарова. Она из месяца в месяц выполняет нормы на 130—150 процентов. За честный труд Захарова награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Таких примеров можно привести много.

Советский народ высоко ценит геройский труд патриотов, их подвиги и

заслуги для научно-исследовательских институ-

иций

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и



# Международный обзор

## Борьба народов против парижских соглашений продолжается

Некоторые американские и западногерманские газеты с наигранным оптимизмом пытаются представить решение боннского бундестага (первой палаты парламента) о ратификации парижских соглашений как блестящую и неожиданную победу канцлера Аденауэра. Однако в этом нет ничего иного, кроме как блестящего, но неожиданного. Все обясняется очень просто: одна лица партия Аденауэра — ХДС располагает в бундестаге 50 процентами всех голосов (243 из 487). Вместе же с другими буржуазными партиями, входящими в правительственную коалицию; Аденауэр имеет в бундестаге 336 голосов (т. е. выше двух третей). Таким образом, результаты голосования были предопределены заранее.

Тем не менее мало-мальски объективные наблюдатели отмечают, что добиться одобрения парижских соглашений бундестагом Аденауэра удалось с большим трудом.

Четырехдневные переговоры в бундестаге с предельной ясностью показали всему немецкому населению, какой угрозой чревато для него осуществление парижских соглашений. Речь идет не только о ремилитаризации Западной Германии с вытекающим отсюда экономическими тяготами для населения и приближением к каждому немецкому дому угрозы войны. Речь идет о сохранении на неопределенный срок раскола Германии и создания новых искусственных препятствий для ее обединения.

Понимание этого депутатами бундестага вызвало серийный кризис даже внутри правительственної коалиции, которая до сих пор послушно плелась за Аденауэром и его американским покровителями. Характерно, например, что против саарского статута, означающего фактическое отторжение Саара от Германии, вместе с 151 социал-демократом голосовали 48 депутатов буржуазной свободной демократической партии, входящей в бонскую правительстvenную коалицию. На другой же день после голосования заместитель западногерманского премьер-министра Блюхер (член сб. дл.) вынужден был выйти из отставки под давлением собственной партии. «Произошло восстание против Аденауэра в рамках возглавляемой им коалиции», — пишет лондонская «Гаймс».

Однако кризис в правящих кругах Бонна является лишь бледным отблеском настроений германских народов, полных решимости добиться воссоединения Германии, сорвать парижские военные соглашения.

С гордым призывом оказать сплошное сопротивление всего народа осуществлению парижских соглашений обратились к немецкому народу Правление Коммунистической партии Германии. О продолжении борьбы против раскола Германии заявили и председатель СДПГ Ольхенхаузер. «Для СДПГ, — сказал он, — остается в полном объеме борьба за то, чтобы условия, направленные на воссоединение, были отданы предпочтение перед политикой присоединения Западной Германии к западной

военной системе». О решимости не допустить осуществления парижских соглашений заявили западногерманские рабочие и профсоюзные организации, организации женщин, представители церкви, молодежи и т. д.

Во главе борьбы за воссоединение, за единую, миролюбивую Германию выступает Германская Демократическая Республика. Большое значение имеет предложение Народной палаты ГДР немедленно провести по всей Германии народный референдум по вопросу об отношении к парижским военным соглашениям.

Вместе с немецким народом борьбу против милитаризации Западной Германии усиливают французы, англичане, итальянцы и другие европейские народы. В связи с этим у правящих кругов США еще немало хлопот с навязыванием западноевропейским странам парижских соглашений. Предстоит, в частности, рассмотрение их во второй палате западногерманского парламента (бундестаге) и в французском Совете республики. В обеих этих инстанциях акты предательства интересов немецкого и французского народов не могут пройти гладко.

Усиливают борьбу против парижских соглашений и народы стран лагеря мира, демократии и социализма. Вместе с тем они предупреждают, что если парижские соглашения будут ратифицированы, миролюбивые страны примут все меры, чтобы обеспечить мир и европейскую безопасность. Об этом ясно сказано в Декларации Московского совещания восьми европейских государств, закончившегося 2 декабря прошлого года. Об этом напомнили в докладе на второй сессии Верховного Совета СССР В. М. Молотов.

Милитаристские парижские соглашения — серьезная угроза делу мира. Народы ведут активную борьбу против них и бдительно стоят на страже своих интересов.

## Просчеты американских империалистов в Азии

Уроки истории не проходят для народов Азии. Несмотря на все усилия колонизаторов, в первую очередь американских, народы стран Азии и Дальнего Востока продолжают борьбу за свою национальную независимость. Борьба эта усиливается и в Японии — стране, попавшей в кабалу американских империалистов.

Будьтесь! Усиливают борьбу против них и бдительно стоят на страже своих интересов.

Уроки истории не проходят для народов Азии. Несмотря на все усилия колонизаторов, в первую очередь американских, народы стран Азии и Дальнего Востока продолжают борьбу за свою национальную независимость. Борьба эта усиливается и в Японии — стране, попавшей в кабалу американских империалистов.

В противовес этому правящие круги США проявляют повышенную активность, стремясь удержать в уделе зависимые от них страны Азии. Государственный секретарь США Даллес после закрытия конференции в Бангкоке совершил обход Лаоса, Камбоджи, Южного Вьетнама. При этом он искал путей и средств к срыву Женевских соглашений, предусматривающих, в частности, проведение в 1956 году во всем Вьетнаме всеобщих выборов.

Однако расчеты Даллеса не имеют под собой реальной основы. В странах Индокитая, как и в других странах Азии, рассторгли патриотическое движение, противоречащее колониальным устремлениям американских монополий.

А. ШАТИЛОВ.

# ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

## На первенство мира по хоккею с шайбой

КРЕФЕЛЬД, 6 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась встреча на первенство мира по хоккею с шайбой между командой СССР и Канадой.

Встреча прошла в быстром темпе. Канадские хоккеисты играли грубо.

Команда Канады выиграла встречу со счетом 5:0 и заняла первое место.

Команда Советского Союза, выиграв 7 встреч из 8, заняла второе место.

## На первенство страны по хоккею с мячом

Лидируют «Шахтер» (Кемерово) и «Крылья Советов» (Москва)

5 марта в Казани состоялись три очредные встречи на первенство страны по хоккею с мячом среди команд класса «Б». Хоккеисты «Шахтера» играли с командой гор. Казани, «Авангард» (Нижний Тагил) с «Крыльями Советов» (Москва), а «Урожай» (Перово) — с динамовцами Ульяновска. Это были пред последние игры первенства.

Начало встречи кубассовцев с местными спортсменами не предвещало им ничего хорошего. Уже на седьмой минуте первого матча влетел в сетку ворот «Шахтера». Лишился в 30-й минуте прорыва Константина Журавлева, увеличился успехом. Со счетом 4:1 команда ушла на отдых.

Вторая половина игры снова начинается штурмом ворот «Шахтера». Эти защитники и полузащитники излишне торопятся, допускают ошибки. Они позволяют одному из нападающих противника выйти один на один с вратарем. Следует неизогранный удар, и второй мяч — в воротах «Шахтера».

Не проходит и минуты, как мяч в воротах хоккеистов гор. Казани. Его забивает команда К. Журавлева.

Хозяева поля пытаются любыми средствами добиться победы. Они часто грунтуют, поднимают повореждение, покидает поле лучший нападающий «Шахтера» К. Журавлев.

К. ФИЛИППОВ.

## Первенство Кузбасса по хоккею с шайбой

Приз вруччен команде «Наука» гор. Сталинска

Хоккей с шайбой прочно завоевывает популярность среди спортсменов Кузбасса. Зачинателями его выступили спортивные общества «Наука», «Металлург», «Динамо», «Стройторг», «Химик». Они снабдили любителей этого вида спорта всем необходимым для проведения игр. Досадное исключение составили лишь руководители «Химика» (т. Ягунов), которые не заботятся о своей команде, не могут снабдить спортсменов даже... клюшками.

Оборудование специальных хоккейных полей в городах Кемерово и Стальнске позволило провести не только розыгрыши кубка, но и первенство области. Шесть команд боролись за право получения переходящего приза обкома физкультуры и спорта.

В минувшее воскресенье на новой хоккейной площадке, установленной на катке кемеровского стадиона «Химик», проведена последняя встреча. Спортсмены Кемеровского горного института принимали своих одноклубников из Стальнска.

Студенты Сибирского металлургического института под руководством тренера Владимира Тоб. Скоторенко выиграли все 15 партий и заняли первое место. На второе место (12 очков) вышел работник Саларинского лесничества Калинина, на третье — чемпион города Гурьевска Журавлев, на четвертое — фрезеровщик металлургического завода Матвеев.

На следующий день в спортивном зале клуба металлургов тов. Скоторенко дал сеанс одновременной игры в шахматы на 30 досках.

После четырех часов игры Скоторенко сыграл 27 партий из 30 и только одну проиграл тов. Журавлеву.

Быстрая и смелая игра Скоторенко произвела большое впечатление на шахматистов Гурьевска.

Ф. ПОПОВ.

## Сеансы одновременной игры в шахматы

По приглашению шахматистов Гурьевского горнокомбината состоялся сеанс одновременной игры в шахматы на 15 досках.

Студенты Сибирского металлургического института под руководством тренера Владимира Тоб. Скоторенко выиграл все 15 партий и занял первое место.

На второе место (12 очков) вышел работник Саларинского лесничества Калинина, на третье — чемпион города Гурьевска Журавлев, на четвертое — фрезеровщик металлургического завода Матвеев.

После лекции состоялся турнир, в котором принял участие 15 сильнейших шахматистов Тоб. Скоторенко выиграл все 15 партий и занял первое место. На второе место (12 очков) вышел работник Саларинского лесничества Калинина, на третье — чемпион города Гурьевска Журавлев, на четвертое — фрезеровщик металлургического завода Матвеев.

На следующий день в спортивном зале клуба металлургов тов. Скоторенко дал сеанс одновременной игры в шахматы на 30 досках.

После четырех часов игры Скоторенко сыграл 27 партий из 30 и только одну проиграл тов. Журавлеву.

Быстрая и смелая игра Скоторенко произвела большое впечатление на шахматистов Гурьевска.

В. КАРЕВ.

Встреча советских футболистов с командой Восточной Германии

ДЕЛИ, 6 марта. (ТАСС). Вчера в Калькутте советская футбольная команда встретилась с командой Восточно-бенгальской

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обозревателя 14-21, уполномоченного по промышленности и транспорту 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела обозрений 6-83, почтоловиц 14-21, почтоловиц 1-21, почтоловиц 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-06.



Албания. В начальной школе имени Мирата Топпани в Тиране.

Фотохроника ТАСС.

## Женщины Болгарии — активные строители социализма

София, 5 марта. (ТАСС). Болгарский народ гордится трудовыми подвигами женщин страны. Более половины рабочих в промышленности составляют женщины. Свыше 550 тыс. женщин работают в трудовых кооперативно-земельных хозяйствах. Из них 28 являются председателями ТКЗХ, 1.948 — бригадирами, 20 тыс. — землевладельцами. Всей стране известны имена женщин — Героев Социалистического Труда: Лилия Димитрова, Ирина Боянова, Ольга Островская, Донка Панайотова, Цони Акмаджева и других.

Болгарские женщины активно участвуют в управлении страной. 37 женщин являются депутатами Народного собрания, около 11 тыс. — депутатами местных народных Советов. Свыше 1 млн. женщин — члены Отечественного фронта.

Подготовка празднованию 8 марта в Болгарии проходит под знаком борьбы за мир, за новые успехи в строительстве социализма. Десятки тысяч болгарских женщин в эти дни поставили свои подписи под Венским Обращением Евро-Всемирного Совета Мира.

## Постановление ЦК Трудовой партии Кореи в связи с празднованием Международного женского дня 8 марта

ПХЕНЬЯН. Газеты КНДР опубликовали постановление ЦК Трудовой партии Кореи в связи с празднованием Международного женского дня 8 марта.

В постановлении отмечается, что благодаря победе Советской Армии в войне с японскими империалистами, женщины КНДР, как и все население страны, были навсегда освобождены от длительного феодального и колониального угнетения.

Совершенно иное положение в Южной Корее, где женщины находятся в условиях жестокого угнетения, бессправия и нищеты.

В своем постановлении ЦК Трудовой партии Кореи подразумевают женщин Кореи с Международным праздником 8 марта и призывают их еще активнее участвовать в восстановлении и развитии народного хозяйства, в борьбе за мирное обединение родины.

(ТАСС).

девательской работе, свыше 150 000 женщин участвуют в вузах, техникумах и средних школах.

За героизм, проявленный в дни войны, и за трудовые подвиги 14 женщин удостоены звания Героев КНДР и Героев Труда.

Совершенно иное положение в Южной Корее, где женщины находятся в условиях жестокого угнетения, бессправия и нищеты.

В своем постановлении ЦК Трудовой партии Кореи подразумевают женщин Кореи с Международным праздником 8 марта и призывают их еще активнее участвовать в восстановлении и развитии народного хозяйства, в борьбе за мирное обединение родины.

(ТАСС).

## Забота о матери и ребенке в КНР

ПЕКИН, 5 марта. (ТАСС). На протяжении всей истории Китая никогда не наблюдалось столько заботы о матери и ребенке, как сейчас, после освобождения.

Одним из ярких проявлений этой заботы является организация в республике широкой сети детских садов и яслей, особенно в промышленных районах страны. В столице Китая — Пекине в 1954 году насчитывалось около 300 заводских яслей, созданных уже за годы народной власти.

В центре текстильной промышленности страны — в Шанхае в прошлом году ясли было в десять раз больше, чем в